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VERBALE DEL CONSIGLIO TERRITORIALE DI PARTECIPAZIONE N.2 del 
02/10/2014 
ORDINE DEL GIORNO  (come da convocazione del 19/11/2014) 
1) definizione di un calendario ul progetto "porta a porta": sarà presente l'assessore 

Salvatore Sanzo 

2) varie ed eventuali. 

CONSIGLIERI PRESENTI:15 
 
CONSIGLIERI  ASSENTI GIUSTIFICATI: 2 
CONSIGLIERI ASSENTI: 3 
  

INIZIO DELLA SEDUTA: ore  19:10 
Il verbale viene redatto dalla Consigliera Roberta Biagini 
 

La Presidente Dott.ssa. Benedetta di Gaddo, dichiara aperta la seduta e, dopo aver preso 

atto delle presenze dei consiglieri,introduce l'assessore Salvatore Sanzo al fine di 

relazionare sulla "politica dei rifiuti". 

Sanzo, presa la parola, espone al Consiglio, che ci saranno 4 centri di raccolta fissi di 

cui 2 dovranno essere realizzati e 5 CAM. Fa presente che l'unica soluzione trovata per 

portare la raccolta differenziata al 65% ( ad oggi è al 40%) è il porta a porta.  

L'assessore passa quindi ad esporre tale sistema e precisa che quel tipo di raccolta non 

riguarderà il litorale né il centro storico dove si passerà ai cassonetti interrati ( c.d. isole 

ecologiche interrate)e che al fine di mettere a punto tale sistema di raccolta, a partire dal 

3 giugno 2014, è stato utilizzato come test la zona di Ospedaletto/ Montacchiello. 

Sul punto interviene la Presidente la quale anticipa che verranno  fatti incontri 

propedeutici per sensibilizzare la popolazione . 

Interviene il consigliere Alex Del Moro (Movimento  5 Stelle) il quale chiede di avere 

chiarimenti sul motivo della scelta dei cassonetti interrati a Marina di Pisa ed in centro 

storico visto i costi e le dimensioni.  

Sanzo sul punto risponde che nel centro storico è stato fatto un referendum tra la 

popolazione lì residente che non ha approvato il porta a porta. Precisa che per quanto 

riguarda il litorale verranno spostate le due isole ecologiche da Tirrenia a Marina di 

Pisa. 

Chiede la parola un partecipante alla riunione del consiglio, Sig. Farnesi, il quale chiede 

se sia possibile creare centri di compost nel quartiere. 



L'assessore risponde che al momento attuale tale possibilità non è prevista, ma precisa 

che è sicuramente una dei temi in discussione e possono essere accettate proposte in 

merito perché ovviamente l’argomento non è blindato 

Interviene consigliera Ria ( Movimento 5 Stelle) per sapere se è stata consultata la 

soprintendenza. L'assessore risponde che sono stati presi contatti. 

Interviene il consigliere Bertolini per sapere se rimarranno i cassonetti. L'assessore 

precisa che verranno tolti tutti ma anticipa che tra poco compariranno le campane per il 

vetro. 

Prende la parola la responsabile dell'ufficio decentrato, dott.ssa Fustini, per sapere se la 

calendarizzazione degli orari possa essere modulata. L'assessore, nel rispondere precisa 

che la geofor ha un suo calendario ed un'eventuale modifica determina un aumento dei 

costi. 

Non essendoci altre domande, l'assessore Sanzo lascia la seduta. 

Prende la parola la responsabile dell'ufficio decentrato, dott.ssa Fustini, per comunicare 

al Consiglio che un gruppo di persone, qualificatosi come " comitato di quartiere Cep" 

ha chiesto una stanza per riunirsi. Precisa la Dott.ssa Fustini che dopo aver sentito gli 

uffici del Comune, tale assegnazione non è possibile perché non sono costituiti in 

comitato 

Non essendo altro di cui discutere, la riunione finisce alle ore 20,30 
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